

1957年10月1日创刊

规范医疗服务收费 | 珠海实现“三码合一”

羊城晚报讯 记者钱瑜、实习生余振国报道：8月15日起，《珠海市属及部属、省驻珠公立医疗机构基本医疗服务项目价格汇总表（2021年版）》（以下简称《基本医疗服务项目价格汇总表（2021年版）》）开始实施。该目录按照“统一项目拆分、统一映射赋码”对现行医疗服务价格项目进行全面规范，实现医疗服务价格项目编码国家、省、市“三码合一”，规范珠海市医疗服务价格项目管理工作。8月16日，羊城晚报记者从珠海市医疗保障局获悉上述消息。

据悉，《基本医疗服务项目价格汇总表（2021年版）》根据《广东省基本医疗服务项目目录（2021版）》和《广东省市场调节价医疗服务项目目录（2021版）》文件精神，结合本地实际而制定，为珠海市市属及部属、省驻珠各级公立医疗机构的政府指导价。明确了珠海市非营利性医疗机构开展医疗服务，必须在医保部门公布的医疗服务价格项目范围内选定编码及项目收费；医疗机构开展医保部门公布项目未覆盖的新医疗技术或新医疗活动需要收费的，必须按规定申请新增立项；医保部门

未公布实施的医疗服务价格项目，不得向患者收费。也就是说，没有医保赋码的医疗服务价格项目，将被全面清理，医疗服务价格监管效率将明显提升。

此外，本次公布的《基本医疗服务项目价格汇总表（2021年版）》直接拆分到终极码，统一赋码，对珠海市开展的六岁以下儿童加收、特需医疗服务项目等按照国家编码规则和方法进行属地赋码，形成市级编码与省级编码、国家编码精准对应，确保收费编码全市统一，政策上下贯通，无缝衔接，全程匹配。

珠中江新闻

2021年8月 17 星期二 < 辛丑年七月初十 >

A13

《珠海市住房发展“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要》征求意见稿公布并提出目标

## 各类人群在珠海均可住有宜居

今日关注

羊城晚报讯 记者郑达报道：近日，珠海市住房和城乡建设局挂出《珠海市住房发展“十四五”规划和二〇三五年远景目标纲要（征求意见稿）》（下称《征求意见稿》）公开征求意见的通知。

《征求意见稿》显示，到2035年，珠海将基本实现社会主义现代化，城镇居民住房也基本实现现代化，珠海住房供应体系更加完善，居住属性更加凸显，新增各类住房80万套以上，各类人群在珠海市均可实现住有宜居。

此外，“十四五”期间，珠海将加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度，着力构建新型住房供应体系，打造“包容共享、宜居协同”的民生幸福城市，让全体人民共

享住房制度改革成果，促进共同富裕。

《征求意见稿》指出，“十四五”时期，符合珠海市情、租购并举、适应各类群体收入水平的住房供应体系基本形成。新增供应各类住房30万套，住宅用地供应规模932公顷，其中新建商品住房与机构租赁住房、公共租赁住房、保障性租赁住房和共有产权住房、人才住房等各类房源的比例为7:3。

同时，落实房地产市场平

稳健康发展长效机制，新增供应商品住房21万套，机构租赁住房1万套，新增商品住房用地（含城市更新项目供应住宅用地）供应规模721公顷。加大保障性住房建设力度，创新住房保障方式，统筹解决新市民、产业人口和各类人才的住房问题。新增供应公共租赁住房12万套（户），保障性租赁住房1.5万套，共有产权住房1.3万套，人才住房4万套。新增保障性住房用地211公顷，建立

居住用地三年储备机制，提前三年预选保障性住房建设用地，并按年度开展新增项目预选工作，保障性住房用地原则上严禁挪作他用。

到“十四五”期末，城镇居民人均住房面积力争达到32平方米。新开工住宅中全装修住宅比例达到80%以上。新开工住宅强制执行绿色建筑标准逐步实现，政府投资保障性住房全面执行绿色建筑标准，绿色建筑认证标识达到70%。

## 开渔啦！千帆竞发出海去 今日可尝第一鲜

羊城晚报讯 记者钱瑜，通讯员许嘉伟、石兆华报道：

8月16日中午12时，为期3个半月的休渔期正式结束。珠海1015艘休渔船及在珠海入会的数百艘港澳流动渔船从洪湾中心渔港等地扬帆起航，出海作业。据悉，开渔后，近海作业渔船次日便可返港，市民今日即可品尝到第一批渔获的鲜美，而深海作业渔船最快在8月19日返港，届时将有更多丰富的海鲜产品供市民餐桌。

“开渔了，希望所有渔船今年都平安丰收，鱼虾满仓。”办完手续准备上船出海的渔民陈叔说。珠海边检总站湾仔边检站的数据显示，开渔首日共计检验放近60艘渔船，出入境人员近300人次，与去年同期相比增长超四成。

除了洪湾中心渔港，还有不少渔船选择珠海桂山岛作为出海作业起航点。据万山边检站相关部门负责人介绍，本次港澳流动渔船渔工查验勤务工作中，万山边检站共查验出入境港澳流动渔船近500艘次，出入境渔民渔工

2000余次，帮助1000余名内地渔工登船作业，创下新高。

珠海市农业农村局相关负责人介绍，为保证休渔有序开展，海洋综合执法部门开启“白加黑”“五加二”工作模式，加强对辖区海域的日常巡查，并适时开展交叉检查、联合检查和突击检查行动。今年休渔期间，海洋综合执法支队及所属大队共查获各类渔业违法违章案件379宗（其中查获违反休渔制度案件51宗），没收涉渔“三无”船舶153艘，依法拆除滩边罟10处，没收违法网具1.4万米，有效遏制了休渔期间非法捕捞活动。

在做好执法工作的同时，珠海市农业农村局、海洋综合执法部门以及各区农业农村主管部门利用休渔时机做好渔业船员考试、渔民安全培训、商渔船碰撞活动、人工增殖放流、休禁渔补助等为民服务工作。休渔期间，共举办渔业安全生产培训及应急演练活动12期，近1000名渔民参与相关培训及应急演练活动。



渔船出海作业 许嘉伟 王孟晖 摄

## 江门 2000多艘渔船扬帆出海

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员江讯、毕松杰、黄筠媛、谭耀广报道：16日中午12点，历经108天的南海伏季休渔正式结束。江门市各个码头、港口2000多艘渔船缓缓驶出港口，开始出海捕捞。接下来的半个月，新鲜的渔获将陆续上市。记者了解到，出海之前渔民们均接种了新冠病毒疫苗，做到了“不接种、不出海”。

江门市是全省渔业大市，共有2886平方公里海域面积、420公里海岸线。全市拥有四大渔港和一个避风锚地。现在有在册渔船3400多艘，涉渔乡镇自用船舶4500多艘。其中，江门台山市上川岛沙堤渔港是广东省四大渔港之一，在除省外船只外，还有港、澳、台等地近200艘渔船常年在这里停泊。

据悉，在开渔前，沙堤渔港的渔民们已经将渔船上的设备检查清楚，织好渔网，补充足

够的粮食、水、油、渔箱、冰块等物资，以备出海作业。16日中午12时，各港口、码头渔船鸣起汽笛，部分渔民还按传统习惯燃起一串鞭炮祈福，然后发动渔船，有序出海。

有渔民介绍，这次出海长的一个多月，短则十几天。作业期间会有船只只回收渔，因此接下来几天将会有新鲜渔获陆续回港，供给江门和省内的客户。记者了解到，从16日起一直持续到10月，都是渔获的丰收季节，吃海鲜的老饕们不可错过。

当前，国内新冠肺炎疫情防控局面严峻复杂，而出海渔民存在与境外渔民接触的风险，是江门疫情防控的重点人群。据悉，连日来江门市对全市渔民的新冠病毒疫苗接种情况进行摸底造册，确保在8月16日开渔前所有渔民“应接尽接”。开渔后，所有渔民做到“不接种、不出海”。



近一个多月，在珠海格力电器门前的金鸡路，每天都有两三百辆车违停，这里俨然成了“马路停车场”，周边居民天天举报，这到底是怎么回事？

高峰期违停车辆多达400辆

目前，王先生驾车来到金鸡路，在附近工作了四年多的他习惯性地把车停在路边。而此时路边已经停得满满当当，不仅包围了公交车站，还占用了大半条车道。

王先生在金鸡路上经营一家小店，每天中午过来铺开。当天，他驾车来到店门口时，发现

原先的车位被停了，于是他就把车停在了公交站前。

当晚，王先生和陈先生取车时，都发现车上贴了一张单，让他们吃惊的是，不是前天看到的《违停告知单》，而是一张罚单。

原来，早在7月初，香洲交警接到多名市民举报，说金鸡路格力电器公司路段有半边车道成了停车场，来往车辆通行困难。金鸡路的路长、香洲交警大队蒋斯蕾立即到现场查看，走访周边居民，发现附近工作的人总喜欢把车停在路边，把这条路变成了“马路停车场”。

违停只靠处罚成效甚微，有限的警力也难以做到对所有道路的

## 中山 精彩活动迎开渔

羊城晚报讯 记者林翎，通讯员陈利城、王浩、龙诗萍摄影报道：8月16日中午12时，当前正全力打造滨海国际商务文旅胜地的翠亨新区南朗街道利用位置优越、资源丰富的横门渔港，从8月14日至16日举办中山首届开渔节暨海鲜美食嘉年华，在精彩纷呈的活动中，迎来了开渔期。

中山有延绵80公里海岸线，其中近40公里都在翠亨新区南朗街道，这里也因此聚集了一帮靠海而生的渔民，孕育出历史悠久、特色鲜明的渔俗文化。在南朗如此之长的海岸线上，有众多渔船，“横门渔港”最具代表性。这里有山有海有田园，拥有得天独厚的近海风光，而且毗邻深中通道出口，距离中山城区仅20公里，又使得横门渔港成了更多人的选择。值得一提的是，横门渔港地处咸淡水交界，盛产各种海鲜，如水蟹、海蟹、沙虾和横门鱼干等，海鲜美食以其独特的风味而远近闻名。

今年，横门人以一场前所未有的开渔节迎接这一天的到来。首届开渔节活动通过开展出海巡游、品尝海鲜、观赏渔俗、体验渔事等一系列活动，展现渔乡风情魅力，带动渔

港的特色旅游发展。翠亨新区南朗街道将以此为起点，逐步整合横门的渔业、渔船、渔村、渔俗文化资源，把“开渔节”打造为一年一度的文化盛宴和城市IP。活动期间，这里在七夕举办的“海好遇见你”单身派对，吸引了超过100名单身男女前来参加。此外，还举办了海鲜啤酒摇滚音乐夜、亲子抓鱼大赛、五人沙滩足球嘉年华、“扬帆南海、悦游横门”之粤菜师傅海鲜烹饪大赛。

据了解，横门渔港自1971年秋建港以来，已走过近50年，从一个平均水深仅有3米的小渔港，发展到年捕捞总产超5000吨的渔民打渔避风港，是广东省内最早推行休闲渔业旅游的渔港。



24小时监管，更需要社会综合治理。蒋斯蕾决定先敲敲南沙居委会和格力电器公司的门，希望通过警民共建共治解决违停问题。

蒋斯蕾来到南沙居委会和格力电器公司了解情况。原来，这些违停车辆大多是公司员工的，有的来上班时找不到车位，赶着去上班就随意停在路边；有的是觉得停车场要收费，很多人不舍得花这笔钱。高峰期时，这条路上违停车辆多达400辆。

“敲门行动”让交通管理理念悄然变化

蒋斯蕾和居委会商量，给司

机一段适应期，先效仿梅溪村的做法，让居委会给违停车辆贴《违停告知单》。等适应期满，所有司机都清楚了，再开始执法。

听到蒋斯蕾的想法，居委会和格力电器公司都很赞同。经商议，决定从7月12日起，居委会、格力电器、交警联合对违停车辆进行宣传、劝导。

居委会工作人员群发了上万条提示短信，提醒在附近居住、工作的居民不要违停。格力电器公司则将《违停告知单》的内容通过邮件发给每一个员工，并在微信群里发布群公告。而蒋斯蕾联合格力运输公司

“我们协助派出所守护我们的家乡，再辛苦也是值得的！”明叔接受采访时向记者谈起了参加“睦州义警”的感受。

睦州派出所负责人介绍，“睦州义警”主要依靠群众力量，在村、企、校等重点部位建立起“一民警带一辅警带一支义警队伍”的网络。

其中，在海森工业园区，物管人员和安保人员加入义警队伍，接受派出所常态化开展业务培训。在工作中，民警、辅警以及片区义警队伍在园区外巡防，员工义警在园区内保安。

义警队伍成立后，该工业区再无发生被盗警情。同时，该所选取睦州中学作为试点，逐步融合校园内部应急处置力量与“睦

## 将矛盾化解在萌芽阶段

对于减少辖区内群众矛盾纠纷，睦州派出所结合民警驻村议事制度，建立“邻里和、村里调、所里解”的“纠纷三调”工作法，将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

据介绍，睦州派出所结合“百万警进千万家”活动，坚持警情全回访、线索全排查，打造矛盾纠纷源头化解、多元化解机制。

先礼后兵的执法，同样收到明显变化。一周之后，这段路的违停基本清零。如今，金鸡路偶尔只有零星车辆违停，交警加大巡逻力度，及时通知车主并配合执法，这段路交通状况得到明显改善。

自珠海交警开展“敲门行动”、推行“路长制”工作以来，基层交通管理理念正在悄然发生变化。比如解决违停问题，由之前的执法管理，逐渐变成了现在的交通问题综合治理。

（何叶舟 杨小江）

珠海交警  
“敲门行动”  
持续

数百违停车  
一周之后基本消失